

\*  
Megjelen esütörtökönElőfizetési ár:  
Egész évre 9 kor — fill.  
Fél évre 4 kor 60 fill.  
Negyed évre 2 kor 40 fill.  
Egyes szám 20 fill.

## HONTI LAPOK

\*  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatala — el.  
Ipolyságon.Hivatalos és magánhird-  
tések mérsékelt árszabás  
szerint.  
\*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

\* \* \* Ipolyság, 1900. május 17. \* \* \*

## A közigazgatás reformja.

A belügyminiszteriumban külön kodifikáló osztály működik az év eleje óta s az osztálynak egyéb feladatai között első sorban az a megbízatása, hogy a közigazgatás reformját készíti elő. Az osztály első reform-munkálat első feladatául az anyag összegyűjtését tekinti. Az anyag egy része már együtt van, a többi pedig külföldi tapasztalatokból s a belöldi viszonyok további figyelembe vételéből állítják össze. Ha a szükséges anyag mind együtt lesz, következik az anyag rendezése, a megfelelő javaslatok kidolgozása — s azután a javaslatok megvitatása. Ha mind e retortákon keresztülmentek a munkálatok, csak azután kerülnek majd a törvényhozás elé.

A sorrend, a melyet a nagy fontosságú reformban követni fognak, elüt az eddigi felfogásoktól. Idáig ugyanis a volt belügyminiszter arra az álláspontra helyezkedett, hogy ő a közigazgatás reformját alulról csinálja meg s úgy halad fölfelé. Volt megint olyan, a ki felülről óhajtott megkezdeni a közigazgatás kiépítését s felülről haladt volna aztán lefelé, a község reformálásáig. Mind a két felfogás mellett szóltak az

argumentumok, de mind a kettő tekintélyes akadályba is ütközött. Ennek folytán most az a felfogás győzött, hogy előbb megalkotandó az egész közigazgatási reform s miután a javaslatok szerves egésze megvan, akkor aztán sorba tárgyalhatja a törvényhozás valamennyit és következhetik az életbeléptetés.

Ennek az elvnek alapján foly most a munka az egész vonalon. De ezzel kapcsolatban, vagyis még a nagy reform előkészítő stádiumában is szorgalmasan dolgoznak olyan alapvető munkálatokon, melyek a nagy közigazgatási reform keresztülvitelét megkönnyíteni vannak hivatva.

Igy a többek között készen van a községi közigazgatási tanfolyamokról szóló reform, mely régóta érzett hiányt fog pótolni. Kilenc, vagy tíz ilyen tanfolyam felállítását tervezik, természetesen az ország különböző részeiben és a megfelelő arányos beosztással. A tanfolyamra érettségi vizsgálatokat sikerrel letett ifjakat vesznek föl és ha a polgári iskolát idővel reformálni fogják hét osztályra, akkor a polgári iskolát végzett növendékek is jogosítva lesznek e tanfolyamban való résztvételre. Ez intézkedés életbeléptetése maga után fogja vonni a körjegyzői

vizsgálóbizottságok megszűnését. Ez azonban erős biztosíték lesz arra, hogy a közigazgatás alaposan végzett, a fokozott adminisztratív igényeknek megfelelő erőket fog kapni, a mi a jó közigazgatásnak első feltétele.

Azok a községi és körjegyzők, akik a közigazgatási tanfolyamon oklevelet szereztek, előléptetési joggal bírnak az állami közigazgatás bármely szolgálati fokára. E szerint a jegyzőből, ha tehetségei erre érdemesítik, lehet szolgabíró, főjegyző, stb. Akik jelenleg még a közigazgatás szolgálatában nem állanak, csak is érettségi bizonyítvány alapján vehetők fel a tanfolyamra.

Eleinte úgy tervezték, hogy ez a reform már újabb a törvényhozás elé kerül és elintézés után még ez év szeptemberében életbe léptethető. Hogy a delegáció tárgyalásai és a kvóta-ügy mellett ez az eredeti terv keresztülvihető-e, az tisztán technikai dolog. Mindenesetre örvendetes volna, ha megvalósíthatnák.

Másik és nem kevésbé fontos kérdés, melyet Széll Kálmán miniszterelnök már jelzett a parlamentben is, a közigazgatási tisztviselők anyagi helyzetének javítása. Tudvalevő, hogy tisztviselői

## Messze vagy...!

Messze van az ég a földtől  
Szörnyű távol,  
Messzebb vagyunk édes rózsám  
Mi egymástól!

Egy világ az, mi elválaszt  
Földet, eget;  
Száz világnál nagyobb a te  
Gyűlöleted!

Ég s föld között egy világ van  
Véghetetlen:  
Lángszerelem száz világa  
Ég keblemben!

Gyűlöleted s a szerelmem  
A mi gátunk,  
Hogy egymásra soha, soha  
Nem találunk!

Messze vitt el egymástól a  
Sorsunk útja,  
Pedig rózsám itt lakol a  
Szomszédunkba! . . .

\*  
Torbágyi.

## Regénytárgy.

Irtá: Kádár Rózsika.

Ugy történt, hogy a mint megtartották az esküvőt, Kereszthury Keresztes Iván elvitte a baba-arcu feleséget, Bán Gizikét nászutra.

Egy szép holdvilágos májusi éjen utaztak el, a mikor a virágok legszebben nyíltak. Elmerengtek az el-eltűnedező bájos tájakon; a mikor egy kissé eltérőleg a szokástól nem a férj, hanem a feleség, a szőke babaarcu Gizike tett Ivánnak vallomást, miután fejcsékjét pirulva hajtotta oda erőteljes, széles vállaira:

— Nagyon szeretem magát Iván, mindig hü kis felesége leszek.

A férfi pedig megszegve a szokás hagyományos törvényeit, nem ölelte szorosán magához kis feleségét, hanem unott mosollyal fejtette le magáról karjait és aztán bebocsátotta a kocsí belsejébe, figyelmébe ajánlván, hogy csak tegye magát kényelembé.

Az asszonyka nem érzi magát eseppt sem elutasítva, — ellenkezőleg hálásan dül hátra a kocsí párnájára és álmódzott valami nagy boldogságról . . .

A férfi pedig előkelő nyugalommal rázárta a kocsí ajtaját s kívül a folyosón még soká rendíthetetlen flegmával szivarozott.

Mikor reggeledett, egy nagyobb városba kiszálltak reggelizni s aztán azzal lopte meg a férj a feleségét, hogy már ép elég volt a nászútból és most már hazamennék a kereszthuri dominiumba.

Kereszthury Keresztes Iván tavaly farsangon ismerkedett meg Bánékkal Pesten a protestans bálon. A feltűnő barna szépség Bán Ilona mihamar elbűvölte. Megragadott minden alkalmat, hogy közelében lehessen s kíséző árnya lett valamennyi elit-bálon. Ilona is mintha itt-ott kitűnően bánt volna a daliás, modern férfival; vagy mivel szép volt, gazdag is volt s ünnepelték: játszott vele is, mint talán még sok másokkal.

Az Ilona taktikája olyan ügyes volt, hogy vallomásra sohse került a dolog s Iván — mint hitte — egy józan pillanatban elhatározta feledni azt a kacér barna leányt. Hanem ez csak áttatás maradt, mert a mint hírét vette, hogy Ilonának a Balaton mellékén nyaralnak, hirtelen ott temett ő is. Itt megismerte a Bán Ilona még rövid ruhás hugát, Gizikét. Tudja

ink Ausztria tisztviselőivel egyenlő dotációban részesüljenek, szükséges a mostani 100 millió fizetéshez még mintegy 35 millió. Ezt a 35 milliót adott pénzügyi helyzetünkben ma csak úgy teremthetjük elő, ha a kormányzat minden ágában a lehető egyszerűsítést keresztülviszik és a felesleges állások fizetésének megtakarításával javítják a tisztviselők anyagi helyzetét. Ezt az egyszerűsítést minden miniszter a maga kormányzati körében tanulmányozni fogja, annak idején megteszi javaslatait, az összes javaslatokat értekezlet elé bocsátják s ha ekként ez úgy kellően megérett, a törvényhozás elé kerül.

#### Ipolyság, május 17.

##### Törvényjavaslat a gazdatisztekéről.

A képviselőház keddi ülésén nyújtotta be Darányi Ignác földművelésügyi miniszter: *A birtokos és gazdatiszt közötti jogviszonyok szabályozásáról* szóló törvényjavaslatot. Szükséges e viszony szabályozása úgy az okszerű gazdálkodásnak, valamint a birtokosoknak érdekében, hogy egyrészt a gazdaság okszerű vitelének követelményei, másrészt a gazdatisztek méltányos igényei kielégíthetők. A javaslat mindenekelőtt meghatározza, hogy ki tekinthető gazdatisztnak; nincs tekintettel az alaki képzésre, hanem elismer mindenkit, aki gazdatiszti teendőket teljesít. De azért *különbséget tesz okleveles és közönséges gazdatisztek között*, hogy — mint a megokolás mondja — e révén is serkentse a gazdasági pályára lépőket az elméleti képzettség elsajátítására. A javaslat azután megállapítja a gazdatiszt jogkörét, szól a szolgálati szerződés feltételeinek a felek szabad egyezkedése szerint való megállapításáról, a gazdatisztnak s a birtokosnak egymás iránt való kötelezettségeiről, a felmon-

dási időről, a szolgálati bizonyítványról s végül az állami gazdaságokban alkalmazott gazdatisztekéről. Igen fontos rendelkezést tartalmaz a javaslat 24-ik §-a, amely kimondja, hogy *okleveles gazdatisztnak csak az a magyar állampolgár tekinthető, akinek valamely hazai gazdasági főiskola vagy gazdasági tanintézet által kiállított (honosított) oklevele vagy végbizonyítványa van.* A javaslat 25-ik szakasza, amely tudvalevőleg a legtöbb nézeteltérésre adott alkalmat az e kérdésben a miniszter kezdeményezésére tartott ankét, így szól:

*A törvényhatóságok, a községek, egyházi testületek és egyházi személyek mint ilyenek, a köz- és magán alapítványok és hitbizományok, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, valamint az említett birtokosoknak tulajdonát képező gazdaságok bérlői, az ezen törvény életbe léptét követő ötödik évtől kezdve, azon gazdaságokban, amelyek után legalább három ezer korona állami földadó fizetetik: gazdatisztként csak okleveles gazdatisztek alkalmazhatnak.*

Ha a kötelezett birtokos hiteles adókkal igazolja azt, hogy szóban levő gazdaságának rendszerinti jövedelmével szemben, az okleveles gazdatiszt alkalmazásával járó kiadás aránytalan megterhelést képezne: vagy ha egyéb rendkívüli méltánylást érdemlő körülmények forognak fenn, — a közigazgatási bizottság és a gazdasági egyesület illetőleg a mezőgazdasági bizottság meghatalmazásával, a földművelésügyi miniszter az ezen § első bekezdésében megállapított kötelezettség alól azon gazdaságra nézve felmentést adhat.

Azok, akik a megállapított minősítéssel nem bírnak ugyan, de az ezen § első bekezdésében megjelölt időpontban tényleg gazdatiszti teendőket teljesítenek, ugyanazon birtokos által továbbra is alkalmazhatók.

A szakirodalom vagy a gyakorlat terén kitűnt egyéneknek a közigazgatási bizottság és a gazdasági egyesület illetőleg a mezőgazdasági bizottság meghallgatásával az alaki képzés hiánya alól a földművelésügyi miniszter felmentést adhat.

A 28-ik szakasz kimondja, hogy a javaslatnak a birtokosra vonatkozó rendelkezései a *bérlőre* is kiterjednek.

A földművelésügyi miniszter hiven folytatja e javaslat benyújtásával eddigi nagyszabású és üdvös gazdasági akcióját s amidőn minden érdekelő megoltalmazása mellett szabályozza a birtokosok és a gazdatisztek jogviszonyait, rendelkezései által hozzájárul ahhoz is, hogy a magyar gazdatiszti kar, helyzetének megfelelő biztosítása után, még fokozottabb odaadással teljesíthesse nagyfontosságú gazdasági és társadalmi hivatását.

## A hétről.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és sokott fogadó napját is megtartotta.

— **A társaságból.** Majthényi László báró valóságos belső titkos tanácsos, főrendiházi tag a fővárosból nyári tartózkodási helyére, lukanényi kastélyába költözött ki. — Ugyancsak a napokban érkezett meg Laky László nyug. honvédezt. cs. és kir. kamarás, családjával együtt felső-turi birtokára, hol a késő őszi szezon beálltáig fog tartózkodni.

— **Fényes esküvő** című multkori közleményünkben a lap betördelése alkalmával megcsönkült a névsor. Ugyanis Tóth János és Ruttkay Sárka esküvőjén mint egyik koszorúslány szerepelt Nedeczky Erzsike (Palást), a hölgyvendégek közt jelen volt még Vajda Pálné (Palást), mit utólag ezennel kiegészítünk.

Isten miféle démon sugallta neki, de udvarolni kezdett Gizikének s ebbe a kedvtelésébe mind feltartóztatlanabban üzte bele az Ilona érzéketlen, visszariasztó semmit felsemvevése.

Egy ideig tetszett neki lelkének ez az önkínzása. Valami édes bosszúféleről is gondolkozott és rövidesen megkérte Gizike kezét. Az esküvőt májusban megtartották.

Éltek aztán vád, fájdalom, gond és sóhajok között és a baba-arcú asszonyka hervadt napról-napra. A férfi sem volt már a régi, a daliás, mintha meggörnyedt volna egy küssé, csak a szeme égett még a régi olthatlan, emésztő tüzzel . . .

Ugy bánt a feleségével, a hogy egy törékeny babával szokás, szinte kellemetlen udvariassággal volt iránta s a mikor csak tehette, künn vadászott, hogy elkerülhesse a felesége csodálkozó, engedelmes, türelmet kifejező tekintetét.

Igy volt ez egy forró nyári nap alkonyán is. Iván vadászott, Gizike meg a kastélynak szőlőfutotta magas vorandáján töprengésben töltötte az időt . . .

Révedező szemekkel bámulta a leáldozó nap végső sugaraival bearanyozott park sötét lombos tölgyeit, azontul pedig megszöszte a sik puszta szélén az alkonyfény

teljes színpompájában ragyogó égaljt . . . Ez a mesésen szép, bíbor fényben uszó világ sajtóságosan szimpatikus keretet szolgáltatott csodás, lehetetlennél-lehetőlenebb ábrándjaihoz. Egy isteni szépségű, aranyruhás királyfit látott, a ki eljön majd, hogy felköltse őket ebből az álmodásból és aztán nem lesz semmi vergődés, küzdelem, csak örök, megérdemelt boldogság . . .

Idegen kocsi robogása zavarta fel megrengéséből. S pár perccel később mintha csak az aranyruhás királyfi lett volna, úgy borult a nénye nyakába.

Sokáig sirtak, mire Iván fáradtan megtért a vadászatról. Szinte megkövülve állt meg e látványra az ajtóban s pillanatokba telt, míg végre magához tért, de ekkor is Gizike odavezette az urához Ilonát. Iván reszketve, halotthalványan szoritotta meg a sógornője kezét s aztán egy majd még sok kínos, küzdelemteljes, álmatlanul töltött éj következett be, míg Ilona és Iván megszokta az izgalmat, s a lelkükben duló harcot valahogyan csak titkolni is. Csak mikor delejes erőttől kényszerítve találkoztak pillanataik, akkor olvadt az Iván szeme őrzőngő szerelemmel és vad kétségbeeséssel az Ilonáéba.

Eljött aztán egy nap — mert hisz ennek is el kellett jönni, a mikor már nem kerülhették el, hogy szemtől szembe legyenek — egyedül . . .

Egy gyepadon, a nagyerdő szélében, gondtól terhes szép fejét kezére hajtva feküdt a szép Ilona. Éjszótét, fekete fűrtelivel enyelegve játszott a szellő. Leírhatatlanul sokat szenvedett azóta, hogy tudatára ébredt annak, hogy a leendő sógora neki a mindene. Mennyi vád, fájdalom, háborgás uralta azóta lelkét, azért hogy nem használt fel sietve, gyorsan, lázasan minden pillanatot, hogy szeresse, de igazán, mélyen — a sógorát.

Igen-igen, azok helyett a hamis nyugalomban elpazarolt pillanatok helyett szeretni kellett volna! . . . Ide jött, mert hisz neki jó szíve van, hogy valamiképpen megteremtí a boldogságukat s most tehetlenné tette a férfi boldogító közalgése. Jól van ez így! — Lehunyta szemét s mozdulatlanul feküdt, érezte, hogy Iván áll meg előtte, de nem tudta, vagy nem is merte fölnyitni szemét, még azután is sokáig nem, mikor már Iván lehajolt hozzá és szenvedélyesen kezdte csókolni a kezét, a haját, szemét . . . és aztán beszélni kezdett.

— **Az egyházmegye köréből.** A biboros hercegprimás Zlatnyánszky Ernő hontbesenyői plebánost garamkövesdi plebánossá nevezte ki.

— **A csendőrség köréből.** Mészáros János m. kir. csendőrfőhadnagyot, az ipolysági m. kir. csendőrszakasz parancsnokát szolgálati érdekből a VI-ik m. kir. csendőrkörülethez *Zalaegerszegré* helyezték át. Mészáros János mint hadapródtsízt helyettes öt év előtt került városunkba, és a körünkben töltött idő alatt a mellett, hogy főlebbvalói teljes bizalmát élvezte vonzó egyéniségével úri fiatalságunknak mindenkor rokonszenves tagja volt. Ép azért áthelyezésének hírére mindenfelé őszinte sajnálkozással fogadják.

— **Lukanéye öröme.** Házasnényéről írják: A lombkoszorúzott május hava nemszak a viruló természet szépségével örvendeztetni meg Lukanéye községet, hanem kedveskedik azzal is, hogy a május meghozza illetőleg hazahozza a mindenkitől szeretett kegyelmes urat, Majthényi László báró ő excellenciáját. Ugyanis a napokban jött haza ő excellenciája a gyönyörű parkkal kerített lukanényei kastélyába nyári tartózkodásra, azóta a falu vidám képet öltött magára, mindenki örül, hogy itthon van a kegyelmes ur. Szébbnél szebb fogatok robognak be a faluba hozván a nobiles urakat, hogy tiszteletüket tegyék a bárónál. — Ő excellenciája jó és friss egészséggel érkezett meg, naponként délutáni órákban kikocsizik birtokára és mindent megnéz, amit megnézni kell egy gazdának, innen aztán gyalog sétál vissza a kastélyba, utközben akivel csak találkozik, mindenkihez van egy-egy barátságos szava nincs senki akit ne kérdezne vagy a ki nek jó tanácsot ne adna. Még a kis libapásztorok is már úgy várják a patlak hidjánál és úgy örülnek midőn ő excellenciája leereszkedik nyájas mosolygás közt megsimogatja naptól süttött mosolygó arcoskájokat és hogy eldicsekednek vele otthon, hogy kezet csókoltak a kegyelmes urnak. Isten tartsa meg ő excellenciáját köztünk jó és friss egészséggel.

— Édes, hát nincs magának szive? Mert lehetetlen, hogy ne tudott volna arról a küzdelemről, a mi dúl a lelkemben! Miért nem hagyott abban a számszerűségben, a hova akkor kitaszított? Vagy személyesen akart a vergődésemről meggyőződni? Hagyott volna észrevétel nélkül, lassan elpusztulni! Tud most innen kibontakozást? Vagy megölné akar lenni a hugának? Ilona, én csak az önérzetemben megsértett büszke férfi voltam. Maga volt a bűnösen könnyelmű leány, a ki játszott szent érzelmeimmel és most már mind hiába! . . .

A szép barna leány úgy lihegett! A lelke küzdelme ott ült az arcán s kinosakat sóhajta, hallgatta a férfi rég várt szemrehányásait.

A férfi folytatta, de már szenvedélyesen vibráló hangjába egy kis könyörgés-féle is vegyült: . . .

— Nézzem reám, ha láthatnék mélységes szép szemébe, talán felfedezhetnék ott valami mentséget a számára, a mit — úgy is tudja — egyre keresek. — Egyetlenem, édes! Lehetetlen el-lennem magam nélkül, telve szerelemmel, vágygyal, maga iránt. Nem lehet így élni, nem vagyok

— **Rózsás hír.** Geréb Ármin ipolysági kir. adóhivatali számtiszt eljegyezte Frischer Rezső kisasszonyt, Frischer Adolf jőnevű kereskedő leányát Ipolyságon.

— **Gazdáink szomorúsága.** Aggódva lesték gazdáink a légsulymérő rohamos súlyedését mikor a fagyos szentek beköszöntöttek. A tavaszi nap hevét nemcsak elörlentette a szél hűvös fuvalma, hanem mire beállított az első fagyos szent Pongrác, éjszakáján fagyot hozott. Mint az egész országban, nálunk is tönkretette különösen a szőlőgazdák reményét és megyénkben is százezrekre menő károkat okozott. Híreink szerint egészen tönkretette a szőlőket Lontón, Szakállason, Bólen, Ipolyságon, Vámos-Mikolán, szerencsére Nagy-Maroson átlag csak egy ötdöntészt perzselte le a fagy a szőlőknek, a többinek megkegyelmezett. A gyümölcsben is sok a kár, legérezhetőbb Korponán, melynek főjövendelme a gyümölcs, egészen tönkrement. Borus homlokkal, nézik gazdáink mindenfelé ezt a nem érdemelt istenesapást.

— **Hirtelen halál.** Pongrácz Vilmos gróf biharmegyei nagykágyai földbirtokos Csehtelken, a hol Wertheimstein lovag családjánál látogatásban volt, *szívszélhűdésben* hirtelen meghalt. Az elhalt gróf, Huszár Béla a vámosmikolai hitbizomány fejének sógora és neje Huszár Gabriella révén, a zalabai és ganádi uradalmak után hontmegyei földbirtokos volt, megyénk közéletében azonban nem vett részt és családjával együtt állandóan az ő családi birtokán Nagykágyán lakott.

— **Új körkép Budapesten.** Május 20-án új körkép nyílik meg a fővárosban (az Aréna uton a műcsarnok mellett) a Bem Petőfi körkép helyén s ez lesz az egyedüli körkép széles ez országban, melynek közönsége pedig a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik az ilyesfajta művész alkotások iránt. Az új körkép százhusz méter hosszú vásznon, a Corso Vitoro Emanuelótól tekintve, egész Nápolyt ábrázolja, Olaszország e legszebb városát, szinte valamennyi külön-külön es-

dálatos gonddal megfestett házával, háromszáz templomával, minden nevezetességével, szobraival, parkjaival, az isteni királyi palotával, kilátással a Vezuvra, a tengerre, híres szigetjéi: a Caprira, Ischiára, Procidára, a narancs és citromligetekre az utcákon a tipikus nápolyi alakok és jelenetek sokaságával. Olyan ez az óriási kép, hogy szinte élénk varázsolja azt a gyönyörű helyet, melyről a régi olasz közmondás azt tartja: „Nápolyt látni és meghalni.“ Az új körkép már meg is érkezett Hamburgból, a hol ki volt állítva s most lázasan éjjel-nappal folyik a munka a körképepületben, hogy mikorra megnyitják minden készen legyen. Legnagyobb gondot a körképhez csatolt előtér készítése kíván, melyen maguk a festőművészek felügyelete alatt dolgoznak. Az előtér ugyanis olyan egy körképénél, mint a szép, hullámos puha haj a csinos női fején. Egyes művészi előtér nélkül a legszebb körkép sem hat, ha pedig mesteri módon van a képhez ragasztva az előtér, nagyobb illuziót kelt, a természetes látszatával ruhazza fel a képet. Mind e tulajdonságokkal fog pedig lenni az új körkép előtere, melyen egész házakat, terraszokat, utca és parkrészeket készítenek. Az így megalkotott valódi előtér aztán a valódi kő, fű, oszlop, fa összefoly a festett tárgyakkal, s azt a csalódást kelti föl, hogy a festmény is él, avagy a valódi dolgok is festmények. — A képet Fleischer Fülöp festő tanár festette (a bécsi világhírű császári jubilaris kép mestere) több müncheni festő közreműködésével. Nem lehetne szép egy Nápolyt ábrázoló kép, ha nem lenne művészi az ege, és a Nápoly körkép egét ugyanaz alkotta, a ki a Kosciuszki és Bem Petőfi körkép annyiszor megcsodált egét festette.

— **Megégett gyermek.** Ujfalu község határában Rimócsi Imre a szántóföldjén lévő gaz elégetése céljából tüzet rakott, mely szárazsága folytán és a szél által gerjesztve gyorsan terjedt és rövid idő alatt egy nagyobb terület lángban volt; a vele volt 3 és fél éves fia Mihály pedig oly helyen tartózkodott, hogy a tűz épen feléje ment, rajta a ruha meggyulladt és égett, minek következtében oly sérülési sebeket szenvedett, hogy ennek folytán az nap meghalt. Látván az apja a fiu veszedelmét, az égő ruhát a fiúról le tépni igyekezett, de e közben ő is oly sérülési sebeket szenvedett, hogy a bgyarmati kórházba kellett szállítani ápolás végett, A vizsgálat dolga lesz kideríteni a tényállást.

— **Leszakadt ház.** Özv. Lenhart Mária devicsel lakos házában a szoba gerendázata leszakadt és az asszony 8 éves fiát a romok betemetették. Még élve ásták ki a romok közül, de sérüléseiben egy negyed óra mulva kiszendvedt. A vizsgálatot megindították.

— **Vizbefult gyermek.** Turbinyi Márton devicsel kovácsmesternek másfél éves kis leánya szülői felügyelet hiányában vízbe esett és belefult. A vizsgálat van hivatva a szülők gondatlanságát kideríteni.

— **Az élet és a vagyon.** Egyik a másikat kiegészíti, mert az életben rászorolunk a vagyonra vagyon nélkül nem ér az élet sokat, amit az is bizonyít, hogy mindenki vagyonszerzésre törekszik. Csak hogy kevés azoknak a száma, akik erre képesek a mindennapi keserves munka mellett Eunek oka az hogy a legtöbben figyelmen kívül hagyják a sors által nyújtott szerencsés véletlenek eredményét. Mert aki ezzel foglalkozik, az nagyon jól tudja, hogy minő sokan vannak, akik jólétüket csak annak köszönhetik, hogy nem mulasztották el kiaknázni azt a páratlan alkalmat, melyet az osztálysorsjáték nyújt az abban résztvevőknek. Maga e sorsjáték az élet és pedig a vagyonos életet jelenti a nyerőre nézve, akiknek eddig se szeri, se száma. Különösen a Török A. és Társa bankház (Budapest, Váci-körut 4) jutott abba a szerencsés helyzetbe, hogy vevőinek rövid idő alatt több mint három millió koronát fizetett ki, ennél fogva a sorsjegyvásárló közönség figyelmébe ajánljuk Török A. és Tása. bankházát mely megbízhatósága pontossága és szerencséje folytán amugy is kiérdemelte a közbizalmat.

már fogékony sommi iránt. Örülté tesz a hasztalan, céltalan tündés és mégis boldog vagyok, hogy győthetem magam magáért. Nem tudok lemondani, édes! És Isten tudná, már hanyadszor csókolta tovább — — —

Ilona lassan nyitotta fel sötét szeméit, már akkor a megváltó könyvek tiszta fényében ragyogtak:

— Szeretem Iván, tudom, hogy ezt régen kellett volna tennem! — S odaadásal simult hozzá, ajkaik most először találkoztak egy hosszú, forró csókban —

Iván megittasulva az elfojtott, igazságtalanul leigázott szenvedélyes vágy féktelen kitoróseitől, félig eszeveszetten, örülteként ragadta karjaiba a boldogságtól félig alélt leányt s vitte-vitte mind beljebb az erdőbe.

Másnap szokatlanul kora reggel kelt a baba-arou asszonyka s éppen akkor lépett ki a parkba sétáját végezni mikor az erdőből örök zöld hordágyon hozták az urát, szívenlővé, — egyebet aztán nem is látott, rövid sóhajjal — vége lett . . .

Ez volt a regény utolsó fejezete.



## IRODALOM.

**Szárnyaszegetten.** E cím alatt adja ki *Torbágyi-Thurner* József, a *Léva és Vidéke* szerkesztője nagyjából lírikus költeményeit. Előfizetési felhívásában ezeket írja: „Valamint szorongó szívvel néz a jövőbe a szerető szülő, ki védszárnyai alól kibocsátja életbe lépő gyermekeit: én is aggodva lépek első költemény kötetemmel az olvasó közönség elé, melynek tetszését, jóindulatát óhajtom megnyerni. Hisz költeményeimben az én vérem lüktet, ők az én szeretett, féltett gyermekeim! Jól tudom, hogy a vállalkozásom merész, mert egyszerű, igénytelen dalaim nagy igényeket kielégíteni nem fognak, de reményem, hogy mindazok kik az életben s annak megnyilatkozásában a természetosság barátai, jóindulatulag, szívesen fogadják a verskötetet, melynek minden sorából az igaz érzés mesterkéletlen hangja árad. Fog-e teljesülni a reményem, megmondani nem tudom, de hiszem, szerénység nélkül állítom, hogy a ki elolvasta költeményeimet a ráfordított időt sajnálni nem fogja.“ A szépen fogó tollu fiatal lírikust lapunk olvasói is ismerik néhány ügyes verséről, így tőlünk is bizonyára akadnak sokan kik barátai lévén a költészetnek, élvezetesnek ígérkező könyvét megrendelni fogják. A kötet 8-10 ivnyi terjedelemben jelenik meg, előfizetési ára 2 korona, mely legkésőbb június 15-ig szerző címére Léva-ára küldendő.

320. 1900. szám.

## Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. bíróság 1899. évi V. 626/2 számú végzése következtében Klein Jakab ügyvéd által képviselt Hamburger József javára Janovits Károly ellen 318 forint 62 krajcár s járulékaik erejéig 1899. évi augusztus hó 24 ikén fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 635 frtra becsült butorok, gabona, borju, tehén, széna, és szalmából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. bíróság 1899. évi V. 626/2. számú végzése folytán 318 frt 62 kr. tőkekövetelés és járulékaik erejéig Födemesen leendő eszközzésére 1900. évi május hó 28 napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi május 2-án.

Baig Mór  
kir. jbir. v. hajtó

7757. 1900. tkv. szám.

## Árverési hirdetés.

Alulírt bíróság közzé teszi, hogy a kir. államkincstár v. hajtónak Kara Mária elleni 28 korona 16 fillér s jár. iránti v. hajtási ügyében a területéhez tartozó Inám község 179. számú tkv. ben foglalt I. 1—10. sorsz. ¼ telekből B. 5. és 6. alatt Kara Máriára írt

1898 korona 68 fillér törvényes becsértékű ¼ rész 1900. évi június hó 21. napján dél előtt 9 órakor Inámon a község házán a fentebbi becs mint kikiáltási ár és 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árveréstől számított 90 nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamattal fizetendő, s a bánatpénz az utolsó részletbe beszámítandó.

Az árverési feltételek a bíróságnál és a fentnevezett község előjáráságnál megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága.

Ipolyságon, 1900. február 28-án.

Oravec Béla  
kir. törvsz. bír.

Winter Adolf fia  
értesíti a t. közönséget, hogy  
villanyos-  
esengetyüket  
ujjonnan, a legutányosabb  
árakon, s jól berendez, és  
javításokat is elfogad e  
szakmában.  
Villamos-cikkek eladása.  
Szíves megbízásaikat kéri  
tisztetéllal  
Winter Adolf fia.

## Nélkülözhetlen házi gyógyszer!

Törvényesen bej. védjegy.

Egy családnál  
se hiányozzék

Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csak a híres Feller-féle **ELSA-FLUID** mentette meg életemet, írja ifj. Szabó H. István, Pákozdt.



páratlan csodás hatású, ezerszer ki-

próbált  
**FELLER-féle**  
**ELSA-FLUID**

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.)  
mely segít külsőleg és belsőleg a legtöbb betegségnél: Igy: láz, szurás, szagotás, köszvény, reuma, köhögés, nátha, gyomorbanj, hasmenés, mell- és foglajás étvágytalanság, gyengeség, szembej stb. stb. gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítással együtt 5 korona, 24 üveg 8.30 korona, 48 üveg 16 kor. Bérmetve küldi utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

**FELLER V. JENŐ**

gyógyszertára a „Szent Háromsághoz”. Stubica 135. (Zágráb megye.)

Igaz történet. Egy  
öreg ember títká. 10  
fillér pontos előzetes  
beküldése után  
ingyen  
küldetik.

mindenkinek legmelegebben ajánl-  
hatók a  
**FELLER-féle****Rebarbara-Pilulák**

az „ELSA” védjeggyel.  
Biztosan és fájdalom nélkül hatnak rossz emésztésnél, gyomornyomásnál, székrekedésnél, férgeknel, vérszegénységnel, sargalaznál stb. betegségnél. 1 tekercs (6 doboz) használati utasítással együtt 4 korona bérmetve  
Főraktárak Budapesten: **Török József** Király-utca 12. és **Zoltán Béla** Nagykorona-utca 23. gyógyszertárakban.

Bámulatos  
gyógyeredmények!

Igaz történet. Egy  
öreg ember títká. 10  
fillér pontos előzetes  
beküldése után  
ingyen  
küldetik.

„Rég meghaltam volna,  
ha a Feller-féle  
**ELSA-FLUIDOT**  
nem használtam volna!  
Neki köszönhetem éle-  
tetem.” Igy ír 1900 jan.  
11-én Rác Zsigmond,  
Földes.

2—0

**WALLA-JÓZSEF**

**MOZAIK**  
és  
**cement-áru gyára**  
**BUDAPEST,**  
Rottenbiller-utca 13.

**Kerám-lap,**  
**Mozai-lap à la Mét-**  
**lach,**  
**Márvány Mozai-lap,**  
**Cement-lap,**  
**Mengyret-nádszövet,**  
**Tűzálló téglá,**  
**Portland Cement,**  
**Roman Cement,**  
**Terracotta-árúk.**

**Granit-terazzo,**  
**Beton-örzások,**  
**Medenczék,**  
**Csatornázások,**  
**Szőkő-kutak,**  
**Jászolok,**  
**Fayence falburkolati**  
**lapok,**  
**Aszfalt-tető és elszige-**  
**telő lemezek,**

**KÖVACYAC ÉS**  
**CEMENTCSÖVEK**